

事业单位养老金发放实现全覆盖

昨天从无锡市社保基金管理中心获悉,日前无锡市区632家参保事业单位18453名离退休人员的养老金,全面实现了社会化发放,发放率达到了100%。

养老金社会化发放的主要好处是确保离退休人员按时足额领取养老金,不受原单位未来经济效益变化的影响。为此,2010年9月,无锡市出台了《关于市区事业单位养老保险费全额缴拨和离退休人员养老金社会化发放工作的实施意见》,规定在离退休人员原有待遇不变、原有福利待遇支付渠道不变、离退休人员和原单位关系不变三大原则下,从2010年10月起,养老保险费由“差额缴拨”改为“全额缴拨”,离退休人员的养老金由中心按月直接通过离退休人员个人的《社会保障·市民卡》支付,实行社会化发放。

薛晟

他和她都是台湾去年首次从大陆录取的大学生

边读书边介绍无锡文化 他们是学生更是“使者”

身高1.85米,虽然戴着眼镜看起来很斯文,但19岁的郑重是个喜爱运动的阳光男孩。与众多同龄人不同的是,他是2011年台湾首次从大陆招录的本科生之一。春节前,郑重和几名在台读书的大陆大学生一起,回到无锡和家人团聚。作为“第一个吃螃蟹的人”,他们在台湾经历了什么?又有哪些改变呢?昨天,他们向快报记者坦露了心声。

□陆媛



郑重和他就读的台湾亚洲大学 照片系郑重家人提供

大陆学生在台生活受照顾

2011年4、5月间,台湾高校首次在北京、上海、浙江、江苏、福建和广东6省市招收本科生、硕士和博士生。曾到台湾旅游过,郑重的父亲郑先生对台湾的风土人情和台湾人的良好素养留下了深刻的印象,当获悉台湾大学从大陆招生后,他萌生了让儿子去台湾读书的念头。此后,他通过朋友、同学多方打听台湾相关大学的基本情况,最终结合儿子的特长,填报了5个志愿。

郑重清楚地记得,2011年7月4日,他收到了位于台湾台中的亚洲大学发来的录取通知书,9月11日,小郑独自踏上了赴台湾求学之路。当他抵达机场时,学校导师到机场接机,令他感到意外而温暖。“我们大陆生在亚大共有13人,来自江苏的就我一人。老师和同学对我们都非常关照。学校每年邀请诺贝尔奖学金获得者来开讲座,由于场地有限,报名者多,不是所有学生都能亲自聆听。但学校特意安排我们每名大陆生都旁听讲座。老师还一再告诉我们,你们毕业后一定要回大陆工作,那里更需要你们。”

虽然独在异乡,但小郑很适应那里的生活,“天气很暖和,饮

食上吃得习惯,小吃很不错。我们三人住一间宿舍,大家相处得很开心,那两人是老外,我还教他们中文。”郑重说,学校其他专业的台湾同学对大陆生也很友好,还专程开车带他们外出购买生活用品、兑换台币等。这次放寒假回家,学校还专门派车将每名大陆生送到机场。

成绩优异、乐当义工

郑重学的专业是光电与通信,去学校前他最担心的是理工科的教材都是英文原版,词汇量不够。到学校以后才知道,一些课程也可以选用中文教材。为了快速提高自己的英文水平,郑重一人校就参加了学校组织的培训,并在去年10月举行的多益英语考试中,考出了570分的好成绩,并因而获得了学校的奖励。在这次期末考试中,他的成绩也在系里名列前茅。爱学习的他深深沉迷于学校的学术氛围,“上课时,如果有提问可以和老师现场交流,他会耐心解答。即使下了课,老师也随时欢迎你向他提出各种学术问题。”

“我们的课程安排得很紧,专业课的压力比较大,自己没有基础,而一些台湾本地的同学原来是职业学校的,他们有相关专业课学习经历。因此我要多花一些时间来补课。”郑重说,他有时

一呆就是一天都不想离开。

去年参与招收大陆生的台湾高校都是私立大学,两位同学告诉记者,他们所在的大学一年学费、杂费和住宿费大约2—3万人民币,每个月的基本生活开支在2000元左右。根据台湾方面的规定,大陆学生在台就学期间,不得从事专职或兼职工作。“老师再三跟我们讲,现在不要外出打工,要把时间和精力都放在学习上。以后通过智力获得的报酬会远远高于体力劳动。”郑重说,他计划在本科毕业后还要继续攻读研究生。

在大学期间,郑重和其他同学一样,被要求每学期至少要做30小时的义工,并且在期中考试前就必须做满16小时。“我们做义工主要是在学校打扫卫生、布置会场,学校有大型活动时做些会务服务。”小郑说,通过义工活动,同学们都体会到如何关爱他人、回报社会。“我去台湾前,家里人就跟我说,在那里的一言一行,不仅代表我自己,还代表着大陆的大学生,所以一定要好好表现。”

家人:才4个多月, 他们长大了不少

与郑重同一批考上台湾景文科技大学的无锡女孩张舒婷

休人员和原单位关系不变三大原则下,从2010年10月起,养老保险费由“差额缴拨”改为“全额缴拨”,离退休人员的养老金由中心按月直接通过离退休人员个人的《社会保障·市民卡》支付,实行社会化发放。

薛晟

全市机动车保有量接近130万辆 交巡警部门将强化重点交通违法和重点车辆整治

昨日下午,在无锡市全市道路交通治安管理工作会议上,公安交巡警支队长夏国喜晒出了一张2011年无锡交管成绩单,在过去的一年,无锡市道路交通管理工作成绩显著。高速公路管理、车辆源头管理、文明交通行动计划、农村交通管理均列全省第一。

截至2011年年底,无锡机动车保有量为127.8万辆(其中市区57.3万辆),汽车87.4万辆(其中市区51.5万辆)。全年新增汽

车14万辆(增幅达18.9%),预计在一段时间内机动车数量仍将持续增长。与此同时,城市交通饱和度日趋增加,进出城节点交通流非常集中,中心商务区交通冲突无法根治,再加上多个地铁站点施工影响,交通供给与需求的矛盾使得部分节点路段交通拥堵情况有所加剧,部分区域停车难、出行难、秩序乱的问题将越来越突出。

与此同时,摩托车、电动车事故没有很好的防范控制措施,

在高速公路和偏僻农村地区严重交通违法现象仍然严重。在城区,尤其是城郊接合部非机动车走机动车道、闯红灯、违法载人、逆向行驶等违法行为十分突出。

今年交巡警部门将在路面管理、交通设施、停车管理和施工路段管理上做细,同时把交通事故预防工作作为第一要务,重点关注事故多发区域、人群和车辆,对全市道路安全隐患和营运车辆、驾驶人安全隐患落实全面排查整治。

加强客运、旅游车、危化品、校车、工程车等重点运输企业的源头监管,组织开展中小学交通安全保障工程,完善“六位一体”护学模式,重点强化校车交通安全管理工作,严格落实国家《校车安全条例》相关规定,积极推广惠山区校车安全管理模式,始终坚持以校车安全管理品牌亮点,督促企业落实GPS监控系统全天候监控制度,加强全员、全方位、全过程的交通安全监管。

胡娟娟

■天气

明后两天雨夹雪 最低气温降到1℃

气象台消息,未来两天无锡受西南暖湿气流影响,有明显降水天气过程。15日起,受冷空气扩散南下影响,无锡还将出现雨夹雪的天气,气温将继续走低——最高气温由5℃降到4℃,最低气温由2℃降到1℃。

每日空气质量

预计明日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级,PM2.5日均浓度为0.042毫克/立方米。

今明后具体天气

今天,阴有小雨到中雨,西北风3—4级,最低气温4℃,最高气温7℃。

明天,阴有雨转雨夹雪或雪,最低气温2℃,最高气温5℃。

后天,阴有雨夹雪或雪,转阴到多云,最低气温1℃,最高气温4℃。

唐奕

■停电

14日,6:30~22:30,20KV龙浜线停电,影响:唐古桥、双庙等;6:30~22:30,10KV长化线停电,影响:龙达转移印花纺织品公司、纺织等;6:30~22:30,10KV山鑫线停电,影响:尤斯威科石油钻具公司、宝宏船舶机械公司等。

唐奕

■燃气安检

14日,龙塘家园263~319号;15日,阳光100国际城;16日,黄巷新村、江南工具家舍、民丰家园1~20号;18日,民丰家园21~365号。

唐奕

■出行

公交509路有调整

为方便五河苑市民出行,2月14日起公交509路增设停靠五河苑二期站。

薛晟

■医疗

二级以上医院 都要开展预约诊疗

昨天召开的无锡市卫生系统工作会议传出消息,2012年社区卫生服务中心规范化建设要全面完成,达标率要达100%。争取尽早出台社区卫生服务站规范化建设标准要求,并确保年内达标率达60%以上。同时,全面落实省卫生厅提出的改善医疗服务24条措施和市“十大举措”,改善患者就医体验。二级以上医院都要开展预约诊疗服务,原则上三级医院所有专家门诊号源全部开放预约,力争使二、三级医院专家门诊预约率分别达40%、60%以上。

陆娟

■活动

蠡湖风景区绿地绿树 期待您来认养

经十年整治建设,环蠡湖38公里沿湖岸线已全线贯通,如今已成为市民和游客观光休闲的理想场所。自即日起,无锡市绿化委员会、无锡市市政和园林局以及无锡市蠡湖风景区管理处共同举办绿地绿树认养活动,将推出蠡湖中央公园、蠡湖公园、蠡园公园、十八湾景区的精品绿地和绿树供社会各界认养,树种有樱花、香樟、桃树、朴树、桂花、梅花等,一棵树每年100元;绿地每年每平米8元。

报名地点:蠡湖风景区管理处(蠡园公园正大门西侧50米)

陆媛